



# వక్స్ బిల్లుపై 'పెద్దల' రగడ

## లోకసభ ఆమోదించిన బిల్లుపై సుదీర్ఘంగా చర్చించిన సభ్యులు ప్రతిపక్షాలు అపోహలు సృష్టిస్తున్నాయి: ఎన్డీయే బిల్లు రాజ్యాంగానికి వ్యతిరేకం: విపక్షాలు

**న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 3:** లోకసభలో ఆమోదంపొందిన వక్స్ సవరణల బిల్లును రాజ్యాంగభంగం కేంద్ర మైనార్టీ వ్యవహారాల మంత్రి కిరణ్ రిజిజు ప్రవేశపెట్టారు. లోకసభ తరహాలోనే రాజ్యాంగభంగం కూడా ఈ బిల్లుపై వాదించే చర్చలు సాగాయి. ఎన్డీయే పక్ష సభ్యులు ఈ బిల్లు సవరణను సమర్థించుకుంటూ మైనార్టీలకు ఎంతోమేలు చేస్తుందని చెప్పడంతో విపక్షాలు మాత్రం ముస్లిం వ్యతిరేక చట్టంగా ఉందని పేర్కొన్నాయి. రాష్ట్రప్రభుత్వాలను కూడా సంప్రదించామని, >>2



# ఆ భూములలో పనులూపండి

## హెచ్సీయూ భూముల వ్యవహారంలో 'సుప్రీం' మధ్యంతర ఉత్తర్వులు నెల రోజుల్లో నిపుణుల కమిటీ, 6 నెలల్లో నివేదిక అప్పటి దాకా చెట్టు నరకొద్దు.. సిఎస్ వ్యక్తిగత బాధ్యత వహించాలి: సుప్రీం కోర్టు తాజా ఆదేశాలు

**ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3:** కంచ గచ్చిబౌలి లోని భూముల వ్యవహారంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ తీరుపై సుప్రీంకోర్టు తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తూ కీలక ఆదేశాలు జారీ చేసింది. తదుపరి ఉత్తర్వులు ఇచ్చేంత వరకు గచ్చిబౌలిలోని భూములలో ఎలాంటి పనులు చేయద్దని, అన్ని పనులు నిలిపివేయాలని తెలంగాణ ప్రభుత్వాన్ని ఆదేశించింది. ఈ భూముల అంశంపై సుప్రీం కోర్టులో గురువారం విచారణ జరిగింది. ఈ కేసులో రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శిని ప్రతిపాదించి చేర్చింది. గురువారం ఉదయం విచారణకు స్వీకరించిన జస్టిస్ గవాయ్ బెంచ్... మధ్యాహ్నం 3.30 గంటల్లోపు నివేదిక ఇవ్వాలని హైకోర్టు రిజిస్ట్రీని ఆదేశించింది. ఉదయం విచారణ సమయంలో సర్వోన్నత న్యాయస్థానం ఇచ్చిన ఆదేశాల మేరకు మధ్యాహ్నం 3.30 గంటల్లోపు తెలంగాణ హైకోర్టు రిజిస్ట్రీలో మధ్యంతర నివేదికను పంపారు. నివేదిక అందగానే సాయంత్రం 4 గంటలకు హైకోర్టు నివేదికను పరిశీలించిన జస్టిస్ గవాయ్ ధర్మాసనం, చట్టాన్ని చేతుల్లోకి ఎలా తీసుకుంటారని ప్రభుత్వాన్ని ప్రశ్నించింది. ఇది చాలా తీవ్రమైన >>2

# 14 నెలలు వృథా.. ఇంకానా?



## స్ట్రీకర్ నిర్ణయానికి కాల పరిమితి లేదా?: సుప్రీం అసహనం ఎమ్మెల్యేల పార్టీ ఫిరాయింపులపై తుది తీర్పు లిజర్నీ సిఎం మాటలు కోర్టు భిక్కారం కిందకు వస్తాయి మేం సంయమనం పాటిస్తున్నాం.. మీకూ ఉండాలి: జస్టిస్ గవాయ్

**ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3:** తెలంగాణలోని టీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు పార్టీ మారిన వ్యవహారంపై సుప్రీంకోర్టులో గురువారం మరోసారి విచారణ జరిగింది. 10 మంది ఎమ్మెల్యేలపై దాఖలైన ఆనర్థక పిటిషన్లపై స్వీకర నిర్ణయం తీసుకోవడాన్ని సవాల్ చేస్తూ టీఆర్ఎస్ కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేటీఆర్, ఎమ్మెల్యేలు పాడి కోర్టులో, కేపీ వివేకానంద దాఖలు చేసిన పిటిషన్లపై సుప్రీంకోర్టులో విచారణ కొనసాగింది. జస్టిస్ బిఆర్ గవాయ్, జస్టిస్ అగస్తీన్ జాడ్జీ మనీష్ బెంట్ ఎదురు తెలంగాణ అసెంబ్లీ స్వీకర కార్యదర్శి తరఫున ప్రముఖ న్యాయవాది అభిషేక్ మనసింఘ్ వాదనలు వినిపించారు. కోర్టులో, కేపీ వివేకానంద తరఫున ఆర్యామా నుందరం వాదించారు. ఆనంతరం ఇరు వ్యక్తుల వాదనలను ముగించిన తర్వాత సుప్రీంకోర్టు తీర్పును రిజర్వులో ఉంచింది. సుప్రీంకోర్టులో గురువారం జరిగిన విచారణలో తొలుత అభిషేక్ మనసింఘ్ తన వాదనలు విని పించారు. స్వీకర నిర్ణయానికి కాలపరిమితి విధించే విషయంలో ఇప్పటి వరకు ఎలాంటి తీర్పులు >>2

లేవని న్యాయస్థానం దృష్టికి ఆయన తీసుకెళ్లారు. మజిలీలో వ్యవహారం పూర్తిగా భిన్నమైందని, ఆ ఒక్క విషయాన్ని ప్రత్యేకంగా పరిగణించారని తెలిపారు. రాజా కేసు పూర్తిగా ప్రత్యేకమైందని... ప్రస్తుత అంశానికి సంబంధించి సింఘ్ పేర్కొన్నారు. దీనిపై జస్టిస్ బిఆర్ గవాయ్ స్పందిస్తూ 'మీ దృష్టిలో రిజిస్ట్రీలో టైమ్ అంటే ఏంటి?' అని సింఘ్ ను ఆయన ప్రశ్నించారు. 2028 జనవరి-ఫిబ్రవరి వరకు ఎదురు చూసేలా వ్యవస్థను మార్చేందుకు అనుమతివచ్చా? మేము కొంత న్యాయసమ్మతమైన ధోరణి అనుకున్నాం అని సింఘ్ ను ఉద్దేశించి జస్టిస్ గవాయ్ వ్యాఖ్యానించారు. న్యాయవాదులు ఇలాంటి కేసుల విషయంలో వ్యవహారం చే విధానం చాలా ఇబ్బందికరంగా ఉందని, సుప్రీంకు వచ్చిన తర్వాత వారి తీరు పూర్తిగా మారిపోతుందని వ్యాఖ్యానించారు. ఆనర్థక పిటిషన్లపై విచారణకు మీరు ఎంత సమయం కావాలి? అని ప్రశ్నించగా, ఒక్క మాటలో చెప్పాలంటే ఆరు నెలల సమయం కావాలి అని న్యాయవాది సుంపే అన్నారు. దీంతో జస్టిస్ గవాయ్ అసహనం వ్యక్తం >>2

చేశారు. ఇప్పటికే 14 నెలల సమయం పూర్తి అయ్యింది. మరో ఆరు నెలలు ఎలా అడుగుతారు? ఇన్ని నెలలు గడిచాక కూడా కోర్టులు జోక్యం చేసుకోవాల్సిన సమయం రాతోంది అని ప్రశ్నించారు. అయితే స్వీకరం తుకాటి గురిపెట్టి నిర్ణయం తీసుకోమని ఒక్కటి చేస్తున్నారని న్యాయవాది సింఘ్ అన్నారు. ఈ క్రమంలో ఇటీవల అసెంబ్లీలో తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడిన మాటలను కోర్టులో తరఫు న్యాయవాది ఆర్యామా నుందరం మరోసారి ప్రస్తావించారు. 'ఉపఎన్నికలు రావు స్వీకర తరఫున కూడా చెబుతున్నా' అంటూ సీఎం వ్యాఖ్యానించారని సుప్రీంకోర్టు దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. అసెంబ్లీలో మాట్లాడితే ఏ కోర్టు నుంచి అయినా రక్షణ ఉంటుందని అన్నారు తెలిపారు. సీఎం ఉప ఎన్నికలు రావని అసెంబ్లీలో చెప్పాక.. పిటిషన్లపై విచారణ జరుగుతుందని మేమెలా సమాఖ్యి సుందరం అన్నారు. దీనిపై జస్టిస్ గవాయ్ స్పందిస్తూ ముఖ్యమంత్రి కనీసం స్వీయ నియంత్రణ పాటించాలా? గతంలో కూడా ఇలాంటి ఘటన జరిగింది. ఆ తర్వాత >>2



గురువారం హైదరాబాద్ లో కురిసిన భారీ వర్షంతో నడి ప్రవాహాన్ని తలపెట్టుతున్న పంజాగుట్ట పైడిపర్ మీద వరద నీరు

# వారాత్తుగా కుండపోత

## వేడి గాఢుల మధ్య చల్లబడిన వాతావరణం హైదరాబాద్ రోడ్లన్నీ యేరులే..

**హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3 ప్రభాతవార్:** తెలంగాణలో పలు జిల్లాలలో వాతావరణం ఒక్కసారిగా మారింది. గురువారం మధ్యాహ్నం నుంచి ఉరుములతో, మెరుపులతో భారీగా వర్షం ఎడతెరిపి ఇవ్వడం దంబికోవడంతో, దీంతో రోడ్లన్నీ నీరు పరుల్లి పారుతోంది. భారీ వర్షం కారణంగా ప్రజలు ఉక్కపోత నుంచి ఊరట పొందుతున్నప్పటికీ.. అలా వర్షంతో రైతులను మాత్రం తీవ్ర >>2

# మళ్ళీ భయ పెడుతున్న బర్డ్ ఫ్లూ



## వేలాది కోట్లు మృత్యువాత

**హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3, ప్రభాతవార్:** తెలంగాణలో బర్డ్ ఫ్లూ మళ్ళీ భయ పెడుతోంది. హైదరాబాద్ నగర శివారు ప్రాంతాల్లో, ఉమ్మడి నల్గొండ జిల్లాలోని పలు ప్రాంతాల్లో బర్డ్ ఫ్లూ కారణంగా వేలాది కోట్ల మృతి చెందాయి. హైదరాబాద్ నగర శివార్లలోని ఓ ఫ్యాక్రీ ఫార్మ్ లో బర్డ్ ఫ్లూ వైరస్ నిర్ధారణ కావడంతో పట్టుపక్కల ప్రాంతాల్లో తీవ్ర కలకలం రేగింది. గత నాలుగు రోజులు క్రితం నగర శివారులోని ఓ ఫ్యాక్రీలో వేల సంఖ్యలో కోట్ల చనిపోయాయి. అధికారులు >>2

## నలుగురిని బలిగొన్న పిడుగులు అకాల వర్షంతో జనం బెంబేలు

**మహబూబ్ నగర్ బ్యారో, ఏప్రిల్ 3, ఏప్రిల్ 3, ప్రభాతవార్:** ఉమ్మడి మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలో గురువారం సాయంత్రం పలు చోట్ల ఉరుములు, మెరుపులతో కూడిన వర్షం కురిసింది. వర్షంతోపాటు ప్రాణ నష్టం కూడా జరిగింది. నలుగురు రైతులను పిడుగు బలి తీసుకున్నది. నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా వరద మండల కేంద్రంలో గురువారం మధ్యాహ్నం కురిసిన అకాల వర్షంలో పిడుగు పాటుకు గురై ఇద్దరు రైతు మహిళా కూలీ సుంకరి సైదమ్మ (40), గాజుల వీరమ్మ (55)లు అక్కడిక్కడే మృతి చెందగా మరో మహిళా సుంకరి లక్ష్మమ్మ గాయపడిన ఘటన చోటుచేసుకుంది. వరద మండల పరిధిలోని కోడలిపల్లి గ్రామానికి చెందిన ముగ్గురు మహిళలు మండల కేంద్రంలోని ఓ రైతు పొలంలో వేరు చేసిన తీసుకున్న కూలీ పని నిమిత్తం వెళ్లారు. మధ్యాహ్నం ఉరుములు, మెరుపులతో కురిసిన అకాల వర్షం కురియడంతో మహిళా కూలీలు పనులు ముగించుకొని పొలం నుండి ఇంటికి బయలుదేరగా మార్గ మధ్యంలో ఒక్కసారిగా భారీ ఉరుము మెరిసి పిడుగు వడలంతో ఇద్దరు మహిళలు అక్కడిక్కడే మృతి చెందారు. >>2



ఎర్రవెల్లిలో గురువారం పార్టీ నేతలతో జరిగిన సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న కెసిఆర్.

# ఇప్పుడు ఎన్నికలు వస్తే బిఆర్ఎస్ కు 100 ఖాయం

## ఉమ్మడి కరీంనగర్, ఆదిలాబాద్ నేతలతో మాజీ సీఎం కెసిఆర్ భేటీ

**ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3:** వచ్చే ఎన్నికల్లో టీఆర్ఎస్ బీసీలపై పోటీ చేసే వారంతా సునాయువుగా గెలిచే పరిస్థితి ఉందని, ఇప్పటికిప్పుడు ఎన్నికలు వస్తే వంద టిక్కు ఖాయమని బిఆర్ఎస్ అధినేత, మాజీ ముఖ్యమంత్రి కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖరరావు అన్నారు. ఓ సంవత్సరం హైదరాబాద్, రంగారెడ్డి మినహా 90 నియోజకవర్గాల్లో సర్వే చేయిస్తే బిఆర్ఎస్ 76 స్థానాల్లో గెలిచే అవకాశం ఉందని తెలిపిన ఆయన పేర్కొన్నారు. కాంగ్రెస్ వ్యతిరేకంగా వచ్చే ఎన్నికల్లో కెసిఆర్ కు సహాయం చేయాలని అన్నారు. పార్టీ రజిస్ట్రేషన్ కార్యక్రమాల నేపథ్యంలో ఎర్రవెల్లిలోని తన నివాసంలో గురువారం ఉమ్మడి కరీంనగర్, ఆదిలాబాద్ జిల్లాల ముఖ్య నేతలతో ఆయన >>2

# అధికారులు అప్రమత్తం

## అకాల వర్షాల వల్ల ఎక్కువ నష్టం లేకుండా తగిన చర్యలు విరిగిపడిన చెట్లు, స్తంభించిన ట్రాఫిక్ పరిస్థితిని సమీక్షించిన సీఎం రేవంత్

**ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3:** తెలంగాణలో ఉన్నట్టుండి వాతావరణం మారిపోయింది. హైదరాబాద్ లో పలు పలు జిల్లాల్లో ఉరుములు, మెరుపులతో కూడిన వర్షాలు కురుస్తున్నాయి. ఈ వర్షాల కారణంగా నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలో తీవ్ర వివాదకర ఘటన చోటుచేసుకుంది. వర్షాల కారణంగా పలు ప్రాంతాల్లో వివాద సంఘటనలు చోటుచేసుకున్నాయి. వర్షానికి పిడుగు పడి దాదాపు 20 మేకలు మృతి చెందాయి. సంగారెడ్డి జిల్లాలోని సదాశివపేట మండలం ఇమ్మిడిపాడిలో ఈ ఘటన జరిగింది. గ్రామంలోని లచ్చయ్యకు చెందిన 20 మేకలు పిడుగుపాటుకు మృతి చెందాయి. దీంతో గౌరెల కాపరి లచ్చయ్య కన్నీరు ముసీరయ్యారు. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా రెండు, మూడు రోజులు పాటు పలు జిల్లాల్లో ఉరుములు, మెరుపులతో కూడిన వర్షాలు వడే అవకాశం ఉందని వాతావరణ కేంద్ర ప్రకటించింది. జోరు వానతో హైదరాబాద్ మహానగరం తడిసి ముద్దైంది. నిన్నటి వరకు పెరిగిన ఉష్ణోగ్రతలతో ఉక్కిరిబిక్కిరైన నగరవాసులకు వర్షం ఉపశమనం కల్పించినప్పటికీ ప్రధాన రహదారులపై వరద నీరు ఎక్కడిక్కడై నిలిచిపోవడం, పలు చోట్ల చెట్లు కూలిపోవడంతో వాహనాల రాకపోకలకు తీవ్ర అంతరాయం ఏర్పడింది. ఖైరతాబాద్ పంజాగుట్ట ప్రధాన రహదారిలో ప్రయాణిస్తున్న కారుపై చెట్టు విరిగిపడడంతో ఇద్దరు మహిళలకు తృటిలో ప్రాణాపాయం తప్పింది. ఆ మార్గంలో రాకపోకలకు నిలిచిపోవడంతో హుటా హుటిన అక్కడికి చేరుకున్న డీఆర్ఎస్ సిబ్బంది >>2

కారుపై పడిన చెట్టు కొమ్మలను తొలగించి కారును పక్కకు జరిపారు. ఆ తర్వాత రాకపోకలను పునరుద్ధరించారు. వరద నీరు నిలిచిపోకుండా అందేందుకు కేసీపీ ఇంజనీర్, సచివాలయం, రాజ్ భవన్ రోడ్డు వద్ద నిర్మించిన భారీ సంపుల వద్ద చెల్లా చెదారం కొట్టుకురావడంతో వరద నీరు భారీ నిలిచిపోయి వాహనాల రాక పోకలకు ఆటంకం ఏర్పడింది. చార్మినార్ లోని ఓ మినార్ కు సంబంధించిన పెట్టును ఊడిపెట్టారు. చాదర్ ఫూట్ సహా పలు ఆర్కేడీల వద్ద వరద నీరు చేరడంతో రాకపోకలు నిలిచిపోయాయి. చాదర్ ఫూట్ వద్ద వరదలో బిక్కు కున్న వాహనాలను ట్రాఫిక్ పోలీసులు బయటకు తీశారు. ఖైరతాబాద్, రాజ్ భవన్ రోడ్, దిల్లీ న్యూస్ గేట్ లోనూ చెట్ల కొమ్మలు విరిగిపెట్టాయి. తెలుగుత్తి పైడిపర్ వద్ద సచివాలయం ఎదురుగా వరద నీరు నిలిచిపోవడంతో చెరువును తలపించింది. ఈదురు గాలులతో పాటు వర్షానికి నేలకొరిగిన చెట్లను హైద్రా, డీఆర్ఎస్ బృందాలు యుద్ధ ప్రాతిపదికన తొలగించాయి. పలు చోట్ల వరద నీరు నిలిచిపోగా ట్రాఫిక్ ఇబ్బందులు లేకుండా చర్యలు తీసుకున్నారు. సోమాజిగూడలో చెట్టు పడిన >>2



# మా ప్రభుత్వం వచ్చాక గచ్చిబౌలి భూముల్లో పెద్ద ఎకో పార్కు ఏర్పాటు చేస్తాం: కెటిఆర్

## ప్రభాతవార్ ప్రధాన ప్రతినిధి, హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3:

హోరపాటున కూడా కంచ గచ్చిబౌలి భూములను ఎవరూ కొనుగోలు చేయొద్దని, మాడేళ్ల తర్వాత టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వచ్చాక ప్రభుత్వం ఆ భూములను వెనక్కి తీసుకుంటుందని బిఆర్ఎస్ వర్గం ప్రెసిడెంట్, మాజీ మంత్రి కల్వకుంట్ల తారకరావు మాట్లాడుతూ చెప్పారు. 400 ఎకరాల్లో అతిపెద్ద ఎకో పార్కు ఏర్పాటు చేసి హైదరాబాద్ ప్రజలు, హెచ్సీయూ విద్యార్థులకు కానుకగా ఇస్తామన్నారు. తెలంగాణ భవన్ లో గురువారం ఆయన మీడియా సమావేశంలో మాట్లాడుతూ.. 'మా పార్టీ తరఫున ఓ మాట ఇస్తున్నాం. మాడేళ్లలో ప్రభుత్వంలోకి వస్తున్నాం. ప్రభుత్వంలోకి వచ్చాక ఆ 400 ఎకరాలను >>2









# బెంగాల్ 25 వేల టీచర్ల నియామకాలు రద్దు



## మమతాదేవర్ణి ప్రభుత్వానికి సుప్రీంకోర్టు పాక్

తేల్చి చెప్పింది. ఆ నియామకాలను రద్దు చేస్తూ గతంలో కోర్టు హాజరు తీర్పును నిజమే జన్మించింది. ఈ కుంభకోణంపై గతేడాది ఏప్రిల్ లో కోర్టు హాజరు తీర్పును సంచలన తీర్పు వెలువరించిన సంగతి తెలిసిందే. 2016 నాటి సైట్ లెవల్ సెలక్షన్ టెస్ట్ (ఎన్ఎల్ఎన్టీ) బీబీసీ, నాన్ బీబీసీ సిబ్బంది నియామక ప్రక్రియ వెల్లడైన సమయం నుండి. ఆ పరీక్షలో జరిపిన నియామకాలను తక్షణమే రద్దు చేయాలని ఆదేశించింది. అంతేకాక, దీనికీంద ఉద్యోగాలు సాధించిన బీబీసీ సిబ్బందిని నియామక ప్రక్రియ వెల్లడించినది. ఈ తీర్పుపై సుప్రీంకోర్టులో పలు పిటిషన్లు దాఖలయ్యాయి.

దీనిపై విచారణ జరిపిన సీజెబి ధర్మాసనం ఫిబ్రవరి 10న తీర్పును రిజిస్టర్ చేసింది. తాజాగా తీర్పును వెలువరించింది. ఆ నియామక ప్రక్రియను కలుషితమైనది, కళంకమైనదిగా అభి

వచించింది. హైకోర్టు తీర్పుపై జోక్యం చేసుకునేందుకు సరైన కారణాలు లేవని పేర్కొంది. ఆ నియామకాలు వెల్లడైన సమయం నుండి. అయితే, ప్రభావిత ఉపాధ్యాయులకు కాస్త ఊరట కల్పించింది. ఈ నియామక ప్రక్రియ కింద ఉద్యోగాలు సాధించిన బీబీసీ అప్లై చేసినవారికి, ఇతర భర్తీలకు తిరిగి ఇవ్వాలని అవసరం లేదని వెల్లడించింది. ఇక, మూడు నెలల్లో కోర్టు బీబీసీ నియామకాల పూర్తి చేయాలని సుప్రీంకోర్టు బెంగాల్ ప్రభుత్వాన్ని ఆదేశించింది. అయితే, దివ్యాంగ ఉపాధ్యాయులకు మానవతా కోణంలో ఊరట కల్పించింది. వారి విషయంలో కోసాగోపుని సుప్రీంకోర్టు చేసింది.

ఇక, ఈ కుంభకోణం వ్యవహారంపై మరొక సమగ్ర దర్యాప్తు జరపాలని గతంలో హైకోర్టు సీజెబిని ఆదేశించింది. దీనిని సవార్ చేస్తూ దీని దర్యాప్తు దాఖలు చేసిన పిటిషన్లపై ఏప్రిల్ 4న



## ట్రంప్ సుంకాలపై కేంద్ర సర్కారు స్పందనేమిటి? లోక్ సభలో విపక్ష నేత రాహుల్ గాంధీ

**న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 3:** అమెరికా అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ భారత్ దిగుమతులపై సుంకాలు విధించిన సంగతి తెలిసిందే. ఈ టారిఫ్లపై కేంద్ర సర్కారు స్పందన తెలియజేయాలని కాంగ్రెస్ అగ్రనేత రాహుల్ గాంధీ డిమాండ్ చేశారు. గురువారం లోక్ సభలో మాట్లాడిన రాహుల్ కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. అమెరికా విధించిన సుంకాలు మన ఆర్థిక వ్యవస్థను పూర్తిగా నాశనం చేస్తాయన్నారు. దీనిపై విప్లవభరితం ఎలాంటి చర్యలు తీసుకుంటుందో చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు.

ఈ సందర్భంగా భారత్-చైనా వివాదాన్ని ఆయన ప్రస్తావించి కేంద్రంపై విమర్శలు గుప్పించారు. చైనా భారత్ కు చెందిన 4 వేల కి.మీ. పైగా భూ భాగాన్ని ఆక్రమించింది. దీనిపై ప్రధాని మోడీ, రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము టీజీఎం ప్రభుత్వాన్ని తేలిక రాసినట్లు తెలిసింది. అక్కడి రాయబారి ద్వారా ఈ విషయం బయటపడింది. దాన్ని అరికట్టే తీరుతోకాక అని రాహుల్ పేర్కొన్నారు.

ఇక, రాహుల్ వ్యాఖ్యలకు బిజెపి ఎంపి అనురాగ్ రాకర్ గట్టిగా బదులిచ్చారు. ఎవరి హయాంలో చైనా ఈ ప్రాంతాన్ని ఆధీనంలోకి తీసుకుంటే అందరికీ తెలుసన్నారు. ధోరణి ప్రతిపక్షం జరుగుతున్న సమయంలో టీజీఎం అధికారులతో కలిసి సూచన ఎవరతాగో తెలుసని రాహుల్ పేర్కొన్నారు. ఇలాంటి అంశంపై రాజకీయాల చేయడంపట్ల విప్లవితం ఉందన్నారు. గతంలో జరిగిన తప్పిదాలకు వారి (కాంగ్రెస్)ను ఉద్దేశిస్తూ సమాధానం చెప్పాలన్నారు. అమెరికా ఉత్పత్తులపై ఇతర దేశాలు విధిస్తున్న టారిఫ్లతో పోలిస్తే.. తాము సగం మేర మాత్రమే వసూలు చేయనున్నట్లు ట్రంప్ తెలిపారు. ఈ క్రమంలో భారత్ తమకు వాణిజ్య భాగాన్ని ఆక్రమించింది. దీనిపై ప్రధాని మోడీ, రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము టీజీఎం ప్రభుత్వాన్ని తేలిక రాసినట్లు తెలిసింది. అక్కడి రాయబారి ద్వారా ఈ విషయం బయటపడింది. దాన్ని అరికట్టే తీరుతోకాక అని రాహుల్ పేర్కొన్నారు.



## తుర్కీలో చిక్కకున్న విమానం 200 మంది మిలిటరీ బెన్ ఎయిర్పోర్టులోనే..

**ముంబయి, ఏప్రిల్ 3:** లండన్ నుంచి ముంబయికి రావాల్సిన విమానం తుర్కీలో అత్యవసరంగా ల్యాండ్ అయింది. దానితో అక్కడి మారుమూల విమానాశ్రయంలో బుధవారం రాత్రి సుమారు 200 మంది భారత ప్రయాణికులు చిక్కకు పోయారు. లండన్ నుంచి వచ్చిన అట్లాంటిక్ విమానం ముంబయికి బయలుదేరింది. మెడికల్ ఎమర్జెన్సీ కారణంగా తుర్కీలోని మారుమూల ప్రాంతంలోని డియోబాబాద్ విమానాశ్రయంలో ల్యాండ్ అయింది. అయితే ల్యాండ్ అయ్యే సమయంలో సాంకేతిక సమస్య తలెత్తినందుకు ప్రయాణికులు చెప్పారు. దాంతో సుమారు 20 గంటలూ ప్రయాణికులు అక్కడే చిక్కకుపోయారు. వారిలో 200 మందికిపైగా భారతీయులున్నారు. మీడియా కథనాలు తెలిపాయి. అయితే తిరిగి వారు ఎప్పుడు గమ్యస్థానం చేరతారనే దానిపై స్పష్టతలేదు. ప్రభుత్వం ఏర్పాట్లగురించి విమానయాన సంస్థనుంచి ఎలాంటి ప్రకటన రాలేదు. అయితే ప్రస్తుతం ఎదురైన సమస్యను పరిష్కరించేందుకు కావాల్సిన సౌకర్యాలు ఆ విమానాశ్రయంలో లేవని ఒక ప్రయాణికుడు వాపోయాడు. సాధ్యమైనంత తరఫును రవాణా ఏర్పాటుచేయాలని సంబంధిత అధికారులను కోరారు. తమకు విమానాశ్రయంలో తగిన సౌకర్యాలు లేవని అది మిలిటరీ బెన్ ఎయిర్పోర్టులో అక్కడినుంచి బయటకు వెళ్లడానికికూడా వీలు లేదని ఆయన వాపోయాడు.

# థాయ్ ప్రజల జీవితంలో రామాయణం ఒకభాగం



## బ్యాంకాక్ లో ప్రధాని మోడీ

**బ్యాంకాక్, ఏప్రిల్ 2:** థాయిలాండ్ ప్రజల జీవితంలో రామాయణం ఒక భాగమని ప్రధాని నరేంద్రమోడీ అన్నారు. బిస్మిల్ బెకనందస్సులో పాల్గొనేందుకు ప్రధానిమోడీ థాయిలాండ్ లో పర్యటిస్తున్న సంగతి తెలిసింది. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ థాయిలాండ్ ప్రజలతో భారత్ సంబంధాలు విరళంగా పెనవేసుకుని ఉన్నాయన్నారు. దక్షిణాసియా ఆగ్నేయాసియా ప్రాంతాలకు చెందిన ఏడవదశకం కూటుమి అయిన బంగాళాఖాతప్రాంత బహుళగళం, సాంకేతికత, ఆర్థిక సహకార కూటుమి (బిఎస్ఎస్) సదస్సుకోసం రెండవదశకం ప్రధానిమోడీ థాయిలాండ్ కు వచ్చారు. థాయిలాండ్ ప్రధాని పేటోంగార్ట్

షినవత్తో ఖోటి అనంతరం మోడీ మాట్లాడుతూ భారత్ థాయిలాండ్ మధ్య శతాబ్దాలుగా సంబంధాలు కొనసాగుతున్నాయి. సాంస్కృతిక, ఆధ్యాత్మిక సంబంధాలతో బలమైన బంధం ఏర్పడింది. బౌద్ధమతం వ్యాప్తి మన ప్రజలను ఆనందానించింది. ఆయుతయనుంచి నలంధావరకూ మేధావుల రాకపోకలు సాగించారని రామాయణ గాథలు థాయిప్రజల జీవితంలో ఒక భాగం అయ్యాయిన్నారు. సంస్కృతి, పాఠీ, భాషల ప్రభావం నేటికీ ఇరువురి సాంప్రదాయాల్లో ప్రతిబింబిస్తున్నాయి. సందర్భంగా 18వ శతాబ్దం రామాయణ కుడ్యుచిత్రాల ఆధారంగా ఒక స్మారక స్థాపించింది. దక్షిణాసియా ఆగ్నేయాసియా ప్రాంతాలకు చెందిన ఏడవదశకం కూటుమి అయిన బంగాళాఖాతప్రాంత బహుళగళం, సాంకేతికత, ఆర్థిక సహకార కూటుమి (బిఎస్ఎస్) సదస్సుకోసం రెండవదశకం ప్రధానిమోడీ థాయిలాండ్ కు వచ్చారు. థాయిలాండ్ ప్రధాని పేటోంగార్ట్

## జనలనేని దీవులపై ట్రంప్ ప్రతీకార సుంకాలు రష్యా, ఉత్తరకొరియా, బెలారస్ లకు మినహాయింపులు

**వాషింగ్టన్, ఏప్రిల్ 3:** అమెరికా అధ్యక్షుడు ట్రంప్ ప్రపంచదేశాలపై తమ సుంకాలను ప్రకటించిన సంగతి తెలిసింది. ఈ క్రమంలో రష్యా, ఉత్తరకొరియా దీవులపై ఆయన టారిఫ్లను ప్రకటించారు. జననందారలేని దీవులపై ఆయన సుంకాలు విధించడం ప్రస్తుతం పర్యవసానం కాదు. అమెరికా నియంత్రణలోని హియోన్, వెస్ట్ డిస్ట్రీక్ట్ వంటి దీవులపై ట్రంప్ 10 శాతం సుంకాలు విధిస్తున్నట్లు ప్రకటించారు. ఈ చర్యపై అదేశ ప్రధాని అంతోని అల్బానీస్ తీవ్రంగా ఆసపించింది. ట్రంప్ టారిఫ్లను అనుమతించే భూమిపై ఎక్కడా రక్షణలేదని, ఇది స్నేహితుడు చేసే చర్యకాదన్నారు. యుఎస్ దిగుమతులపై తాము పరస్పర

సుంకాలు విధించబోతున్నారని. ఈ దీవులు ఆస్ట్రేలియాలో భూభాగంలోనివిగా ఉండటమే టారిఫ్లపై సుంకాలను విధించడం కారణమని వెల్లడించారు. అమెరికా ఆస్ట్రేలియానుంచి ఈ దీవులకు చేరుకునేందుకు రెండు వారాల సమయం పడుతోంది. అగ్నిపర్యటాల క్రియాశీలక ప్రాంతాలైన ఇక్కడ ఎక్కడాగూ సీల్డ్, వెరిఫైడ్ అయిన ఇతర వక్రలు అవసరం ఉంటాయి. శాశ్వత జనావాసం ఉండదు. చివర ఉంటే అగ్నికోల్ మహాసముద్రంలోని అగ్నిపర్యట ద్వీపకాన్మామూనిపైకూడా ట్రంప్ పరిహారంనుంకం విధించారు. ఇది నార్త్ లోని ట్రోపిక్ కలక్షన్ 580 మైళ్ల దూరంలో ఉంటుంది. ధృవపు ఎలుగుబంట్లు కూడా ఉంటాయి. వర్షాటకలకు మాత్రమే ఇక్కడ అనుమతి. నార్త్ దిగుమతులపై ట్రంప్ 15 శాతం సుంకం విధించడం గమనార్హం. ఇప్పటికే చైనాపై 20 శాతం అమలుచేసుంటే అదనంగా సుంకాలు విధింపుతో మొత్తం చైనా దిగుమతులపై 54 శాతం సుంకం విధించారు. అదేవిధంగా రష్యాకు మాత్రం మినహాయింపు ఇచ్చారు. ఈ దేశానికి అదనపు సుంకాలు ప్రకారం సుంకాలు లేవు. అదేమంటే ఇప్పటికే అంక్షలు అమలులో ఉన్నాయని చెబుతున్నారు. అదే విధంగా స్పెయిన్, మెక్సికో, కెనడాలుపై సుంకాలు ముందునుంచి చెప్పినట్లుగానే విధించారు.

## వార్న్ స్ట్రీట్ కు సుంకాల ఎఫెక్ట్

**వాషింగ్టన్, ఏప్రిల్ 3:** ప్రపంచదేశాలపై అమెరికా అధ్యక్షుడు ట్రంప్ విధించిన సుంకాల జాబితాలో స్టాక్ మార్కెట్లు కుదలయ్యాయి. అమెరికా వార్న్ స్ట్రీట్ మొత్తం బ్లడ్ బాత్ మాదిరిగా తయారయింది. ప్రతీకార సుంకాలమూలంగా వాణిజ్యయద్ధానికీ తెరతీసినట్లుగానే కాకుండా అగ్రరాజ్యం ఆర్థిక మాంద్యం లోకి వెళుతుందన్న భయంకరమైపోయాయి. ఇది అక్కడి మార్కెట్ లోని మెంటల్స్ దెబ్బతీసింది. దీనితో ప్రధానాసూచీలు భారీగా పతనం అయ్యాయి. స్టాక్ కాలమానం ప్రకారం ఉదయం 10 గంటలకు డౌజ్ ఇండ్ex 1500 పాయింట్లకుపైగా నష్టంతో 40,665 వచ్చిందని తెలుస్తుంది. నాస్ డాక్ సుమారు

500 పాయింట్లకు పడిపోయింది. ప్రధానమైన షేర్లలో అమ్మకాలు వెల్లువెత్తుతున్నాయి. నైక్ 12 శాతం మేర పతనం అయితే యాహో! షేర్లు 9 శాతం నష్టపోయాయి. ఇన్ఫోస్యస్ ప్రధాన సరఫరాదారుగా ఉన్నచైనాపై 54 శాతం అమెరికా భారీ సుంకాలు విధించడంతో స్పెయిన్ వెబ్స్ అవెరో షేర్లు 10 శాతం పతనం అయ్యాయి. మరోవైపు చివరయారీ కంపెనీ ఎన్ఎస్ఎస్ షేర్లు 10 శాతం పతనం అయ్యాయి. ఇది నార్త్ లోని ట్రోపిక్ కలక్షన్ 580 మైళ్ల దూరంలో ఉంటుంది. ధృవపు ఎలుగుబంట్లు కూడా ఉంటాయి. వర్షాటకలకు మాత్రమే ఇక్కడ అనుమతి. నార్త్ దిగుమతులపై ట్రంప్ 15 శాతం సుంకం విధించడం గమనార్హం. ఇప్పటికే చైనాపై 20 శాతం అమలుచేసుంటే అదనంగా సుంకాలు విధింపుతో మొత్తం చైనా దిగుమతులపై 54 శాతం సుంకం విధించారు. అదేవిధంగా రష్యాకు మాత్రం మినహాయింపు ఇచ్చారు. ఈ దేశానికి అదనపు సుంకాలు ప్రకారం సుంకాలు లేవు. అదేమంటే ఇప్పటికే అంక్షలు అమలులో ఉన్నాయని చెబుతున్నారు. అదే విధంగా స్పెయిన్, మెక్సికో, కెనడాలుపై సుంకాలు ముందునుంచి చెప్పినట్లుగానే విధించారు.

## ఆస్తులు వెల్లడించడానికి సుప్రీంకోర్టు జడ్జిలు ఓకే



### ఫుల్ కోర్టు సమావేశంలో ఏకగ్రీవ నిర్ణయం

**న్యూఢిల్లీ, ఏప్రిల్ 3:** న్యాయమూర్తుల ఆస్తులకు సంబంధించిన సర్వేక్షణ న్యాయస్థానం కీలక చర్యలు చేపట్టింది. సుప్రీంకోర్టు న్యాయమూర్తులు తమ ఆస్తులను బహిష్కరించే సరికావాలని తీసుకుంది. ఈ మేరకు జడ్జివల బెనెగిన్ ఫుల్ కోర్టు సమావేశంలో ఈ ప్రతిపాదనకు న్యాయమూర్తులంతా ఏకగ్రీవంగా అంగీకరించారు. ఇటీవల న్యాయమూర్తి జస్టిస్ యశ్వంత్ వర్మ నివాసంలో నోట్లకట్టల వివాదం నేపథ్యంలో తాజా పరిణామాలు ప్రాధాన్యం సంతరించుకున్నాయి. ఏప్రిల్ 1న సుప్రీంకోర్టు న్యాయమూర్తులంతా సమావేశమయ్యారు. అందులో తమ ఆస్తులకు సంబంధించిన వివరాలను కోర్టు వెబ్సైట్ లో అప్లోడ్ చేసేందుకు వారలకూ సుముఖత వ్యక్తం చేశారు. ఇప్పటికే ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ సుజితా ఖన్నా సహా 30 మంది జడ్జిలు తమ ఆస్తులకు సంబంధించి డిక్షరేషన్లను సమర్పించారు. వీటిని త్వరలోనే సుప్రీంకోర్టు వెబ్సైట్ లో పోషించబడుతున్నాయి. అయితే ఇదంతా స్వచ్ఛం దంగా జరుగుతున్న ప్రక్రియనని సుప్రీంకోర్టు వెబ్సైట్ వెల్లడించింది. ప్రస్తుతం ఉన్న నిబంధనల ప్రకారం.. సుప్రీంకోర్టు జడ్జిలు ప్రమాణస్వీకారం చేయగానే తమ ఆస్తుల వివరాలను ప్రధాన న్యాయమూర్తికి సమర్పించాలని ఉంటుంది. అయితే, వాటిని బహిష్కరించే వ్యతిరేక చర్యలను తప్పనిసరి నిబంధనలే లేదు.

సుప్రీం వెబ్సైట్ లో న్యాయమూర్తుల ఆస్తుల డిక్షరేషన్ కోసం ఇప్పటికే ఓ సెక్షన్ ఉంది. కానీ, గత కోర్టు కేసులకు అందులో ఎలాంటి అప్డేట్ లేవు. తాజా నిర్ణయంతోనే త్వరలోనే సుప్రీం న్యాయమూర్తుల ఆస్తుల వివరాలు బహిష్కరించాలని కోరారు. డిల్లీ హైకోర్టు న్యాయమూర్తిగా పని చేసిన జస్టిస్ యశ్వంత్ వర్మ అధికారిక నివాసంలో భారీవెత్తున నోట్ల కట్టలు బయటపడినట్లు వచ్చిన వార్తల సంచలనం సృష్టించాయి. న్యాయమూర్తి అధికారిక నివాసంలో అగ్ని ప్రమాదం జరగడంతో.. ఆర్కైవ్ లో ఉన్న సుప్రీంకోర్టు అనుమతితో అక్కడ భారీగా నోట్ల కట్టలు దగ్ధమయ్యాయి. ఇది వివాదాస్పదం కావడంతో కేంద్రం కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. జస్టిస్ వర్మను అలహాబాద్ హైకోర్టు బదలీచేస్తూ కేంద్ర న్యాయ శాఖ నోటిఫికేషన్ జారీ చేసింది. మరోవైపు.. ఈ వ్యవహారంపై విచారణకు సుప్రీంకోర్టు కమిటీ ఏర్పాటు చేసింది.

## కర్ణాటకలో ఓలా, ఊబర్, ర్యాపిడోలపై నిషేధం

**బెంగళూరు, ఏప్రిల్ 3:** కర్ణాటకలో ఓలా, ఊబర్, ర్యాపిడోలకు చెందిన టైక్ ట్యాక్సీ సేవలను నిషేధించాలని, ఆరువారాలపై ర్యాప్టిడ్లపై ఇంధనం సంబంధించిన కార్యాచరణ అమలుచేయాలని కర్ణాటక హైకోర్టు ఆదేశించింది. ఊబర్ ఇంధనం సేవలపై, ఎఎస్ఎ టెక్నాలజీ (ఓలా), ర్యాపిడో వంటివి ర్యాప్టిడ్ల ప్రభుత్వానికి దరఖాస్తులు చేసుకున్నాయి. వారి దరఖాస్తులు 2022లోనే దాఖలుచేసాయి. టూరిజం, టూరిజం ప్రాధాన్యత వాహనాలుగా పరిగణించాలని దరఖాస్తుచేసాయి. హైకోర్టు జస్టిస్ శ్యామప్రసాద్ ఈ దరఖాస్తులన్నింటినీ పరిశీలించి వాటిని డిస్మిస్ చేసారు. ఓలా, ఊబర్, ర్యాపిడో వారివారి టైక్ ట్యాక్సీలను తక్షణమే నిషేధించాలని ఆదేశించారు. ర్యాప్టిడ్లపై కూడా వీటికి ఎలాంటి అనుమతులు ఇవ్వకూడదని ఆదేశించింది. ఈ సందర్భంగా దాఖలుచేసిన పిటిషన్ల విచారణలో తాత్కాలిక ఉత్తర్వులను పరిగణనలోకి తీసుకుని ర్యాప్టిడ్లపై ఆదేశాలను కోరారు. ఈ ఉత్తర్వుల ప్రకారం ఆరువారాలపాటు మాత్రమే అనుమతి ఉంది. ఆ తర్వాత వాటిని ర్యాప్టిడ్లలో పూర్తిగా నిషేధించాలని ఉంటుంది. 1988 మోటారు వాహనాలపై సెక్షన్ 93 కింద ర్యాప్టిడ్లపై స్పష్టమైన మార్గదర్శకాలు జారీచేసినంతవరకూ ఎలాంటి ఉత్తర్వులు ఇవ్వకూడదని హైకోర్టు ఆదేశించింది. టైక్ ట్యాక్సీలు ఆక్రమించిన వాణిజ్య వాహనాలుగా అంతమాత్రం తిరగడానికి వీలులేదని వాదించింది. ప్రభుత్వ వాదనతో ఏకీకరించిన హైకోర్టు ఆరువారాలపై నిషేధించాలని ఆదేశాలు జారీచేసింది.

అప్రమత్తం అయిన ప్రభుత్వం తక్షణ చర్యలు చేపట్టింది. రైలం సంబంధం ఉన్న 20 మందిని అరెస్టుచేసింది. ఒప్పందాలను రద్దు చేసింది. ఈ వ్యక్తులను భారత్-చైనా, అమెరికా లకు పంపించివేసింది. వీరు వర్తమానులకు అనేకసార్లు బోలీవియాలోకి ప్రవేశించారని, ఈ క్రమంలోనే స్థానికలతో ఒప్పందాలను సుగ్రామిస్తున్నారు. గతవారాది నవంబరునుంచికొంత మంది అక్కడే ఉండిపోయారని గుర్తించారు. బోలీవియాలో ఒప్పందాలను సుగ్రామిస్తున్నారు. అనేకసార్లు బోలీవియాలోకి ప్రవేశించారు. అదనపువ్యక్తులు లూయీస్ అల్వారెజ్ కెర్రానా వైస్ కెర్రానాతో ప్రతి నిధులు ఘోషించారు. చివరకు రెండు లక్షల డాలర్ల చెల్లిస్తే ఓప్రాంతాన్ని 25 ఏళ్లపాటు లీజుకు ఇచ్చేందుకు స్థానిక ప్రతినిధి అంగీకరించారు. ఈ కేసు రింజారు. అయితే రైలం ప్రతినిధులు మాత్రం అమెరికా వెళ్లాలని కోరారు. అమెరికా వెళ్లాలని కోరారు. అయితే రైలం ప్రతినిధులు మాత్రం అమెరికా వెళ్లాలని కోరారు. అమెరికా వెళ్లాలని కోరారు. అయితే రైలం ప్రతినిధులు మాత్రం అమెరికా వెళ్లాలని కోరారు.

## బోలీవియాపై నిత్యానంద నజర్!

### భూ ఆక్రమణలకు పాల్పడటంతో సర్కారు అప్రమత్తం

**లాహోర్, ఏప్రిల్ 3:** లైంగిక వేధింపులు, బిచ్చారీలు కిడ్నాప్ వంటి కేసులు ఎదుర్కొంటూ దేశం నుంచి పారిపోయిన నిత్యానంద స్వామి అజ్ఞాతంలోనే కొనసాగుతున్న సంగతి తెలిసింది. దక్షిణ అమెరికా దేశం బోలీవియాపై ఇప్పుడు ఆయన కన్నుపేసింది. బోలీవియాలో భూఆక్రమణలకు యత్నించిన నిత్యానందం సన్నిహితులు స్థానిక టెగ్ లతో భూమి లీజుకు సంబంధించి ఒప్పందాలను సుగ్రామిస్తున్నట్లు తెలిసింది. ఈ విషయం బహిష్కారం కావడంతో రైలంతో సంబంధం ఉన్న 20 మందిని అరెస్టుచేసింది అక్కడి అధికారులు వారి సొంత దేశాలకు పంపించారు. రైలంతో సంబంధం ఉన్న కొందరు వ్యక్తులు ఇటీవల బోలీవియాలో పర్యటించారు. ఈ క్రమంలో కాల్పులను ఎదుర్కొనడంతో స్థానిక ప్రజలకు సాయపడే వీరు ఏకంగా అక్కడి భూమిపై కన్నెన్నారు. వాటి లీజుకోసం స్థానిక అధికారులను అరెస్టుచేసింది. బోలీవియాలో ఒప్పందాలను సుగ్రామిస్తున్నారు. అదనపువ్యక్తులు లూయీస్ అల్వారెజ్ కెర్రానా వైస్ కెర్రానాతో ప్రతి నిధులు ఘోషించారు. చివరకు రెండు లక్షల డాలర్ల చెల్లిస్తే ఓప్రాంతాన్ని 25 ఏళ్లపాటు లీజుకు ఇచ్చేందుకు స్థానిక ప్రతినిధి అంగీకరించారు. ఈ కేసు రింజారు. అయితే రైలం ప్రతినిధులు మాత్రం అమెరికా వెళ్లాలని కోరారు. అమెరికా వెళ్లాలని కోరారు. అయితే రైలం ప్రతినిధులు మాత్రం అమెరికా వెళ్లాలని కోరారు.



అప్రమత్తం అయిన ప్రభుత్వం తక్షణ చర్యలు చేపట్టింది. రైలం సంబంధం ఉన్న 20 మందిని అరెస్టుచేసింది. ఒప్పందాలను రద్దు చేసింది. ఈ వ్యక్తులను భారత్-చైనా, అమెరికా లకు పంపించివేసింది. వీరు వర్తమానులకు అనేకసార్లు బోలీవియాలోకి ప్రవేశించారని, ఈ క్రమంలోనే స్థానికలతో ఒప్పందాలను సుగ్రామిస్తున్నారు. గతవారాది నవంబరునుంచికొంత మంది అక్కడే ఉండిపోయారని గుర్తించారు. బోలీవియాలో ఒప్పందాలను సుగ్రామిస్తున్నారు. అనేకసార్లు బోలీవియాలోకి ప్రవేశించారు. అదనపువ్యక్తులు లూయీస్ అల్వారెజ్ కెర్రానా వైస్ కెర్రానాతో ప్రతి నిధులు ఘోషించారు. చివరకు రెండు లక్షల డాలర్ల చెల్లిస్తే ఓప్రాంతాన్ని 25 ఏళ్లపాటు లీజుకు ఇచ్చేందుకు స్థానిక ప్రతినిధి అంగీకరించారు. ఈ కేసు రింజారు. అయితే రైలం ప్రతినిధులు మాత్రం అమెరికా వెళ్లాలని కోరారు. అమెరికా వెళ్లాలని కోరారు. అయితే రైలం ప్రతినిధులు మాత్రం అమెరికా వెళ్లాలని కోరారు.

## రన్యారావుకు బులియన్ మర్చంట్ సకాలియా జైన్ సాయం!

### గోల్డ్ స్ట్రగ్గింగ్ లో వెలుగులోకి వస్తున్న మరొక నిజాలు

**బెంగళూరు, ఏప్రిల్ 3:** కన్నడ నటి రన్యారావు బంగారం ఆక్రమణలకు కేసులో డిఆర్ఐ తన రిమోండ్ రిపోర్టులో మరొక నిజాలు అంక్షీకర అంశాలు వెల్లడించింది. ఆక్షరణల వ్యాపార సాహితీ సకాలియా జైన్ కీలకపాత్ర పోషించారు. బంగారం ఆక్రమణ లావాదేవీల విషయంలో ఆమెకు సహకారపడడమే కాకుండా హవాలా సగదు బదలీలకు సాయం చేసినట్లు తెలిసింది. రూ.40 కోట్లు విలువైన 49.6 కిలోల బంగారం ఆక్రమణ లావాదేవీల్లో రన్యారావుకు సహకారం పడడంలో సాహితీ కీలకపాత్ర పోషించాడని తెలిసింది. దుబాయ్ కు సుమారు 38 కోట్లు, బెంగళూరు లోని రన్యారు రూ.1.73 కోట్ల హవాలా సకాలియా బదలీచేయడంలో సాయం చేసినట్లు అంగీకరించారు. మార్చి 4న రన్యారు నివాసంలో పట్టుబడిన రూ.2.67 కోట్ల గడను దుబాయ్ కు బంగారం కొని బెంగళూరులోని రన్యారుకు హవాలా సకాలియా తెలిపింది. ప్రతి లావాదేవీకి రూ.55వేల కమిషన్ తీసుకున్నట్లు సాహితీ అంగీకరించాడని డిఆర్ఐ తన రిపోర్టులో తెలిపింది. ఈ ఏడాదిజనవరిలో రూ.11.56 కోట్లు



విలువైన 14.56 కిలోల బంగారాన్ని ఆమ్మోం దుకు హవాలా ద్వారా రూ.11 కోట్లు దుబాయ్ కు బదలీ చేసినందుకు రన్యారు సహకారం పడడం తెలిసింది. అమెరికా, అమెరికా రూ.55 లక్షలు బదలీ చేసారు. ఫిబ్రవరిలో రూ.11.81 కోట్లు విలువైన అంగీకరించారు. మార్చి 4న రన్యారు నివాసంలో పట్టుబడిన రూ.2.67 కోట్ల గడను దుబాయ్ కు బంగారం కొని బెంగళూరులోని రన్యారుకు హవాలా సకాలియా తెలిపింది. ప్రతి లావాదేవీకి రూ.55వేల కమిషన్ తీసుకున్నట్లు సాహితీ అంగీకరించాడని డిఆర్ఐ తన రిపోర్టులో తెలిపింది. ఈ ఏడాదిజనవరిలో రూ.11.56 కోట్లు

# హెచ్సీయూ భూములపై సుప్రీంకోర్టు స్టేసు స్వాగతిస్తున్నాం

### భూములను కార్పొరేట్ శక్తులకు అప్పగించొద్దు

#### సిపిఎం రాష్ట్ర కార్యదర్శి జాన్ వెస్సీ

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3, ప్రభాతవార్త: హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీకి చెందిన 400 ఎకరాల భూమి వ్యవహారంపై సుప్రీంకోర్టు స్టే ఇవ్వడాన్ని స్వాగతించుకుంటూ సిపిఎం తెలంగాణ రాష్ట్ర కార్యదర్శి జాన్ వెస్సీ తెలిపారు. హెచ్సీయూ చెందిన 400 ఎకరాల భూమిని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వేలం వేసి కార్పొరేట్ సంస్థలకు కట్టబెట్టడం ప్రయత్నంలో భాగంగా బుల్డోజర్లతో అక్కడి చెట్లను తొలగించి, భూమిని చదునుచేసి, జంతువులకు తీవ్ర ఇబ్బంది కల్గించే చర్యలకు పాల్పడుతుందని మండిపడ్డారు. భూములను కార్పొరేట్ సంస్థలకు ఇవ్వడాన్ని వ్యతిరేకించిన విద్యార్థులపై లాఠీచార్జి, అరెస్టులు, అక్రమ కేసులు పెట్టి, జైలుకు పంపించినారు. ఈ నేపథ్యంలో హెచ్సీయూ భూమిలో చెట్ల తొలగింపు, చదును చేయడం వెంటనే నిలిపి వేయాలని సుప్రీంకోర్టు స్టే విధించడాన్ని తమ పార్టీ స్వాగతిస్తుంది దన్నారు. సుప్రీంకోర్టు స్టేను దృష్టిలో పెట్టుకుని ఈ భూములను వేలం వేసి ప్రక్రియను రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఉపసంహరించుకోవాలని, విద్యార్థులపై పెట్టిన అక్రమ కేసులు ఎత్తివేయాలని జాన్ వెస్సీ డిమాండ్ చేశారు. భవిష్యత్లో ఇటువంటి చర్యలకు పూనుకుంటే రాష్ట్ర ప్రభుత్వంపై విద్యార్థులు, మేధావులు, ప్రజా సంఘాలు, ప్రజలు తీవ్ర ఆగ్రహాన్ని వ్యక్తం చేస్తారని జాన్ వెస్సీ హెచ్చరించారు.

## టీజి సెట్-2025లో

### 36,334 మందికి సీట్ల కేటాయింపు

#### మరో 13,130 సీట్ల లబ్ధి దశలవారిగా విడుదల

#### ఫలితాలను విడుదల చేసిన సెట్ కన్వీనర్

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలోని వివిధ గురుకులాల్లో 5వ తరగతిలో ప్రవేశాల కోసం నిర్వహించిన టీజి సెట్-2025లో 36,334 మందికి సీట్ల కేటాయింపు చేశారు. మరో 13,130 సీట్ల ఫలితాలను దశల వారిగా విడుదల చేయనున్నారు. టీజి సెట్-2025 ఫలితాలను సెట్ కన్వీనర్ మిఎస్ అలుగు వర్రె గురువారం విడుదల చేశారు. రాష్ట్రంలోని ఎస్సీ, ఎస్టీ, టీసీ, జనరల్ రెసిడెన్షియల్ స్కూల్స్లో 5వ తరగతిలో ప్రవేశాల కోసం ప్రతి ఏడాది టీజి సెట్ను నిర్వహిస్తున్న సంగతి తెలిసింది. అందులో భాగంగా 5వ తరగతిలో ఫిబ్రవరి 23న రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ప్రవేశ పరీక్ష నిర్వహించిన విషయం తెలిసింది. ప్రవేశ పరీక్షలో అర్హత సాధించిన వారి ఫలితాలను టీజి సెట్-2025 టిప్ కన్వీనర్ డాక్టర్ మిఎస్ అలుగు వర్రె టిప్ విడుదల చేశారు. ప్రవేశ పరీక్ష రాసిన వారిలో 36,334 మంది ఎస్సీ, ఎస్టీ, టీసీ, ఓసీ కేటగిరీల కేటాయింపు విద్యార్థులు సీట్ల పొందినట్లు తెలిపారు. 5వ తరగతి ప్రవేశాలకు 89,246 మంది దరఖాస్తు చేసుకున్నారని తెలిపారు. వారిలో 84,672 మంది పరీక్షలు పాస్ అయ్యారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా అన్ని గురుకులాల్లో టిజి 5వ తరగతిలో 51,406 సీట్లు అందుబాటులో ఉన్నట్లు తెలిపారు. వాటిలో ఇప్పటికే ప్రత్యేక కేటగిరీకి చెందిన 19,444 మంది విద్యార్థుల ఫలితాలను వెల్లడించిన సంగతి తెలిసింది. మిగిలిన కేటగిరీలకు చెందిన 13,130 సీట్ల ఫలితాలను దశల వారిగా విడుదల చేయనున్నట్లు అలుగు వర్రె ప్రకటనలో తెలిపారు.

# కొత్త బార్ల లైసెన్స్ లకు దరఖాస్తులు ఆహ్వానం

### 26వ తేదీ ఆఖరి గడువు

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3, ప్రభాతవార్త: తెలంగాణలో గతంలో అనుమతి ఇచ్చిన 40 బార్లకు వివిధ కారణాలతో మూసివేయడంతో వీటి లైసెన్సులను కూడా ప్రభుత్వం రద్దు చేసింది. రద్దు చేసిన 40 బార్లకు కు పునరుద్ధరించాలని ప్రభుత్వం ఆదేశించింది. ఈ మేరకు ఎవ్రైజ్ శాఖ కమిషనర్ చేపూరి పరిశీలన నోటిఫికేషన్ ద్వారా పునరుద్ధరణ నోటిఫికేషన్లు విడుదల చేశారు. తెలంగాణలో 4, కరీంనగర్లో 1, ఒకటి, వరంగల్లో 4, ఖమ్మంలో 2, నల్గొండలో 1, మహబూబ్ నగర్లో 5, మెదక్లో 1, నిజామాబాద్లో 4, రంగారెడ్డి జిల్లాలో రెండు బార్లను పునరుద్ధరించాలని ఆదేశాలు నిర్ధారించినట్లు తెలుస్తుంది. అయితే జిహెచ్ఎస్సీ పరిధిలో స్థానిక సంస్థల ఏమెల్లెల్లె ఎన్నికలకు ఉండవలసి 15 దరఖాస్తులను తీసుకోవడం లేదు. తెలంగాణ రాజధాని జిల్లాలో 25 బార్లకు నోటిఫికేషన్లు జారయ్యాయి. మీరేపట్ల మున్సిపాలిటీలో పాత బార్ స్థానంలో కొత్త బార్లకు నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసి దరఖాస్తులు కోరుతున్నామని సరూర్ నగర్ ఎవ్రైజ్ సూపరిండెంట్ ఒక ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. దరఖాస్తుకు రూ. 1 లక్ష కాగా, బార్ లైసెన్స్ ఫీజు రూ. 42 లక్షల ఉంటుందన్నారు. రంగారెడ్డి డివిజన్లో వికారపాడ ఎవ్రైజ్ సూపరిండెంట్ పరిధిలో సిం రేవంత్ రెడ్డి సొంత నియోజక వర్గం కోడంగల్ మున్సిపాలిటీలో ఉన్నట్లుంటే పాత బార్ స్థానంలో కొత్త బార్లకు దరఖాస్తులు ఆహ్వానిస్తున్నట్లు ఎవ్రైజ్ డిప్యూటీ కమిషనర్ దశరథ్ తెలిపారు. దరఖాస్తు ధర రూ. 1 లక్ష ఉంటుంది. సంవత్సరం ఫీజు రూ. 30 లక్షలు ఉంటుందని పేర్కొన్నారు.

# జూన్ 2 నుంచి జూనియర్ కాలేజీలు ప్రారంభం

### దసరాకు 9 రోజులు, సంక్రాంతికి 8 రోజులు సెలవులు

### నవంబర్లో అర్ధవార్షిక పరీక్షలు.. జనవరిలో ప్రీమైనల్

### 2025-26 అకడమిక్ క్యాలెండర్ను ప్రకటించిన ఇంటర్ బోర్డు

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలో జూన్ 2 నుంచి జూనియర్ కాలేజీలు ప్రారంభం కానున్నాయి. అదేవిధంగా 2025-26 విద్యా సంవత్సరంలో జూన్ 2 నుంచి 2025-26 విద్యా సంవత్సరాన్ని 226 పనిదినాలతో కొనసాగనున్నట్లు అకడమిక్

# వచ్చే ఖరీఫ్ సీజన్కు విప్పులు సిద్ధం చేయాలి



సమీక్ష సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న మంత్రి ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి

మహారాష్ట్ర (గంధపూ), ఏప్రిల్ 3, ప్రభాతవార్త: ప్రజలకు ఉపయోగపడే శాశ్వత పనులను చేపడితే చరిత్రలో నిలిచిపోతామని రాష్ట్ర సీటిపార్లమెంట్ శాఖ మంత్రి చేయాలని ఉత్తమ్ అధికారులను ఆదేశించారు. మహారాష్ట్రలోని జల సౌధ లో మాజీ మంత్రి కోడల నియోజక వర్గాలను జరుగుతున్న అభివృద్ధి పనులపై గురువారం ఉన్నతాధికారులతో సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఇరిగేషన్, ఆర్ అండ్ డి, అగ్రికల్, పంచాయతీరాజ్, అర్బన్ డెవలప్ మెంట్ శాఖల వారసుని తదితర శాఖల ఉన్నతాధికారులతో మున్సిపాలిటీ అభివృద్ధి పనులు జరుగుతున్న తీరును

రెవ్యూ, ఉత్తమ్ వద్దపడి తో పాటు ఆర్9 లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ పనులు జరుగుతున్న తీరును అధికారులతో చర్చించారు. లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ పనులు చేపట్టాలంటే ఈ మూడు నెలలే సరైన సమయమని అన్నారు. రైతులంతా పంటలన్నీ కోయడంతో భూములన్ని ఖాళీ ఉన్నాయని ఇప్పుడు పనులు చేయడానికి ఎలాంటి ఆటంకాలు ఉండవని అధికారులకు ఆయన సూచించారు. లిఫ్ట్ నిర్మాణం పనులు ఇప్పటికే చాలా అలస్యమైందని భూ సేకరణ పూర్తి కాకపోవడం వలన పనులు అలస్యమైతూన్నాయని కాంట్రాక్టర్ల మంత్రి ఉత్తమ్ దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. లిఫ్ట్ లకు సంబంధించిన పైపులు వెళ్లే భూములలో ఎప్పుడో భూసేకరణ చేశామని కేవలం రైతులకు సస్టెనబిలిటీని ఉండని రైతులు

# రెండో ఎఎన్ఎల బిఆర్సీ బకాయిలను విడుదల చేయాలి

### నోటిఫికేషన్ 2023 పరీక్ష ఫలితాలను విడుదల చేయాలి

### డిపాచ్ కార్యాలయం ముందు 2వ ఎఎన్ఎల ధర్మా

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలో 2వ ఎఎన్ఎలకు ఇవ్వవలసిన 7 నెలల పిఆర్సీ ఎం రియ్ను వెంటనే విడుదల చేయాలని, పోస్టులను వెంటనే పరిశీలించాలని తెలంగాణ రాష్ట్ర సెకండ్ ఎఎన్ఎమ్ యూనియన్ (ఎబియూసీ) డిమాండ్ చేసింది. గతంలో 2వ ఎఎన్ఎలకు ప్రభుత్వం ఇచ్చిన హామీలను అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేస్తూ గురువారం కోర్టులో డైరెక్టర్ హెల్త్ కార్యాలయం ముందు 2వ ఎఎన్ఎల యూనియన్ ధర్మా చేపట్టింది. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర రెండవ ఎఎన్ఎల సంఘం గౌరవ అధ్యక్షులు తోట రామాంజనేయులు, సంఘం అధ్యక్ష ప్రధాన కార్యదర్శులు జక్కలపల్లి పద్మ, బోయస్ శ్యామల, రాష్ట్ర కార్యదర్శులు తనీషా సుల్తానా, జి జయప్రకాశ్, ఎన్ సంద్యా రాజ్, ఉపాధ్యక్షులు కే. పద్మ, కృష్ణవేణి, పార్వతి, భారతి, కోశాధికారి రాజేశ్వర్ రెడ్డి పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఎబియూసీ తెలంగాణ రాష్ట్ర ఉప ప్రధాన కార్యదర్శి నరసింహ మాట్లాడుతూ నేషనల్ హెల్త్ మిషన్ నందు పనిచేస్తున్న రెండవ ఎఎన్ఎలకు ప్రభుత్వం ఇచ్చిన హామీలను నెరవేర్చే వరకు పోరాటం ఆగబోదని వెల్లడించారు. రెండవ ఎఎన్ఎల.. ఎబియూసీ అధ్యక్షులతో చేసిన సమ్మె సమయంలో, ఆ తరువాత జరిగిన పోరాటాల సమయంలో

చయను రీత్యా పరీక్షల అర్హత లేని వారిని 100 శాతం గ్రాస్ శాలరీతోపాటు 7 నెలల పిఆర్సీ వేతన బకాయిలు చెల్లిస్తామని ప్రభుత్వం అంగీకరించిందని గుర్తు చేశారు. అలాగే రూ.10 లక్షల హెల్త్ ఇన్సూరెన్స్, రూ.10 లక్షల లైవ్ ఇన్సూరెన్స్, సబ్ సెంటర్ అవెబకాయిలు, ఏపిడి వ్యాక్సిన్ బకాయిలు చెల్లిస్తామని హామీ ఇచ్చినట్లు భాగంగా.. మార్చి 31వ తేదీ తేదీ 1వ నెలల పిఆర్సీ బకాయిలు చెల్లిస్తామని కమిషనర్ హామీ ఇచ్చినట్లు సంగీతం గుర్తు చేశారు. 2020లో పిఆర్సీ ప్రకటన చేసే.. 11 జూన్ 2021న పిఆర్సీ అమల్లోకి వచ్చిందన్నారు. పిఆర్సీ అమల్లోకి వచ్చిన 7 నెలల తర్వాత జీతాలు పెరిగాయని ఆయన గుర్తు చేశారు. ఆ తర్వాత జరిగిన పోరాటాల్లో పిఆర్సీ బకాయిలను చెల్లిస్తామని చాలాసార్లు హామీ ఇచ్చి నెరవేర్చే లేదన్నారు. 2వ ఎఎన్ఎలతోపాటే పని చేస్తున్న అసీ ఎఎన్ఎలకు 2023 సంవత్సరంలోనే పిఆర్సీ బకాయిలు చెల్లించారని తెలిపారు. కానీ రెండవ ఎఎన్ఎలకు ఇంతవరకు

చెల్లించకపోవడం దారుణమన్నారు. ఎఎన్ఎలలోని వారు విడుదల చేసిన నోటిఫికేషన్ 2/2023 పరీక్ష ఫలితాలను వెంటనే విడుదల చేయాలని సరసింహ డిమాండ్ చేశారు. ఏబియూసీ పోరాట ఫలితంగా 52 సంవత్సరాల వాణీ వారికి కూడా పరీక్ష రాయడానికి అర్హత వచ్చిందని.. ఇప్పుడు ఫలితాలు వెలువడితే వారు ఐదు, ఆరు సంవత్సరాలు పాటు రెగ్యులర్ ఎఎన్ఎలంగా విధులు నిర్వహించే అవకాశం ఉంటుందన్నారు. కానీ ఫలితాలు విడుదల చేయకుండా అలస్యం చేస్తే తీవ్ర ఇబ్బందులు తలెత్తే అవకాశం ఉందన్నారు. కావున అధికారులు సత్కరమే స్పందించి పరీక్ష ఫలితాలను విడుదల చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. తాము శాంతియుతంగా ధర్మా చేయడానికి వస్తుంటే.. ధర్మాకు రాకుండా పోతున్నట్లు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా జిల్లాల్లో వందలాది మందిని అదుపుచేస్తారని మండిపడ్డారు. ప్రజా ప్రభుత్వంలో ఇటువంటి అరెస్టులు జరగవద్దనీ.. హక్కులు తెలియజేయడానికి పోరాటాలు చేయక తప్పదనీ విషయాన్ని పోలీసులు గుర్తించాలన్నారు.

# కలకలం రేపుతున్న బంగారం వ్యవహారం

### సాటి నుండి ఇండియాకు

### కిలో బంగారం అక్రమ రవాణా

### నిందితుల కోసం పోలీసు గాలింపు

చందూరు, ఏప్రిల్ 3, ప్రభాతవార్త: సాటి అరేబియా నుండి ఏ రాంబీ అనుమతులు లేకుండా కిలో బంగారాన్ని అక్రమంగా నిజామాబాద్ జిల్లాకు చెందిన ఓ వ్యక్తి రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా చందుర్తి మండలం జోగపూర్ గ్రామానికి చెందిన ఇద్దరు వ్యక్తుల ద్వారా ఇండియాకు వారం రోజుల క్రితం పంపియంగా బంగారం తీసుకొచ్చిన వ్యక్తుల సెల్ ఫోన్ లు కలవకపోవడంతో అగ్రి వ్యక్తుల ఆహాతీ లభ్యం కాకపోవడంతో నిజామాబాద్ జిల్లాకు చెందిన వ్యక్తి వేములపాడ పట్టణ పోలీస్ స్టేషన్లో ఫిర్యాదు చేయడంతో పోలీసులు ఈ ఘటనపై పూర్తిస్థాయిలో విచారణ చేపడుతూ బంగారం తీసుకొచ్చిన వ్యక్తుల కోసం గాలింపు చర్యలు చేపడుతున్నారు, విచారణ నుండి సుంకంలో అక్రమంగా బంగారాన్ని తీసుకువచ్చి ఇక్కడ

వంటిన వ్యక్తి ఇండియాలో బంగారాన్ని అమ్మగడకపోవడం ఈ వ్యవహారం బయటపడింది. వేములపాడ పోలీస్ స్టేషన్ లో ఈ సంఘటన కేసు నమోదు కాగా నిందితుల కోసం గాలింపు చర్యలు చేపట్టగా వారి ఆహాతీ లభ్య కాకపోవడంతో వారి బంధువులను ఆరా తీస్తున్నారు, బంగారం వ్యవహారం కేసుకు సంబంధించి చందుర్తి మండలానికి చెందిన కొంతమంది మాజీ ప్రజాప్రతినిధులు రాజ్ కురింజేందుకు సెల్ ఫోన్లను సాగనాగిస్తున్నట్లు తెలిసింది, సాటి నుండి అక్రమ బంగారం ఎయిర్ పోర్టు నుండి ఎలా బయటకు వచ్చింది అనే కోణం నుండి విచారణ కొనసాగుతుంది. ఈ విషయమైన పోలీసులను వివరణ కోరగా సాటి నుండి అసాధారణంగా బంగారం వచ్చింది వాస్తవమేనని ఈ సంఘటనపై కేసు నమోదు చేసే ధర్మాత్మ చేస్తున్నట్లు పోలీసులు తెలిపారు.



# పైవేటు జూ.కాలేజీల గుర్తింపునకు రేపటి నుంచి దరఖాస్తుల స్వీకరణ

### మే 4 వరకు అపరాధ రుసుం లేకుండా స్వీకరణ

### అపరాధ రుసుంతో జూన్ 6 వరకు..

### ఇంటర్ బోర్డు కార్యదర్శి కృష్ణ అధిష్ట నోటిఫికేషన్ జారీ

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్రంలో 2025-26 విద్యా సంవత్సరానికి నాలుగు ప్రైవేటు, కార్పొరేట్ బానియర్ కాలేజీలకి తాత్కాలిక గుర్తింపు ఇవ్వడానికి రేపటి(శనివారం) నుంచి దరఖాస్తులను స్వీకరించనున్నారు. అపరాధ రుసుం లేకుండా మే 4 వరకు దరఖాస్తులను స్వీకరించనున్నారు. ఇందుకు సంబంధించిన నోటిఫికేషన్లు ఇంటర్ బోర్డు కార్యదర్శి కృష్ణ అధిష్ట గురువారం జారీ చేశారు. రాష్ట్రంలో కొనసాగుతున్న సుమారు 1500 వరకు ప్రైవేటు, కార్పొరేట్ కాలేజీలు ప్రతి ఏడాది ఇంటర్ బోర్డు ద్వారా అనుబంధ గుర్తింపును పొందాలి. అందులో భాగంగా ప్రతిఏడాది ప్రైవేటు బానియర్ కాలేజీల నుంచి దరఖాస్తులను ఆన్లైన్లో స్వీకరించి ఆయా కాలేజీలకు

సౌకం వెన్ నర్సింగ్ కేంద్రాలను సమర్పించాల్సి ఉంటుంది. దరఖాస్తు ప్రక్రియలో భాగంగా కళాశాల యాజమాన్యం బోధనా సిబ్బంది అర్హతలు, వారి వివరాలను కూడా ఆన్లైన్లో చేయాల్సి ఉంటుంది. జనరల్, ఒకేషనల్ బానియర్ కాలేజీలకు అనుబంధం గుర్తింపు రుసుంతోపాటు తనిఖీ రుసుములను కూడా కాలేజీలు చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. ఈ ఏడాది అనుబంధం గుర్తింపు, అదనపు సెక్షన్ల అనుమతి కోసం ఆన్లైన్లో దరఖాస్తు చేయడానికి రేపటి(శనివారం, ఏప్రిల్ 5) అవకాశం కల్పించింది. ఇంటర్ బోర్డు అధికారిక వెబ్సైట్లో ఆన్లైన్లో దరఖాస్తు చేయాల్సి ఉంటుంది. మే 4 వరకు అపరాధ రుసుం లేకుండా దరఖాస్తులను స్వీకరించనున్నారు. అపరాధ రుసుంతో జూన్ 8 వరకు దరఖాస్తులను స్వీకరించనున్నట్లు నోటిఫికేషన్లో స్పష్టం చేశారు. అపరాధం రుసుం రూ. 1000తో మే 11 రూ. 5000తో మే 18 వరకు, రూ. 10వేలతో మే 25 వరకు, రూ. 15వేలతో జూన్ 1 వరకు, అపరాధ రుసుం రూ. 20వేలతో జూన్ 8 వరకు దరఖాస్తులను స్వీకరించనున్నారు. కేవలం ఆన్లైన్లోనే దరఖాస్తులను

మొదటి వారంలో ప్రారంభించాలి.. వార్షిక పరీక్షలను మార్చి మొదటి వారంలో ప్రారంభించాలని నిర్ణయించినట్లు అకడమిక్ క్యాలెండర్లో ప్రకటించారు. 2026, మార్చి 31 2025-26 విద్యా సంవత్సరపు చివరి పనిదినంగా ప్రకటించారు. ఏప్రిల్ 1, 2026 నుంచి మే 31, 2026 వరకు వచ్చే ఏడాది వేసవి సెలవులుగా ప్రకటించారు. మొత్తంగా 226 పనిదినాలతో 2025-26 విద్యా సంవత్సరాన్ని అమలు చేయనున్నట్లు అకడమిక్ క్యాలెండర్లో పేర్కొన్నారు. జూన్లో 23, జూలై 25, ఆగస్టు 22, సెప్టెంబర్ 22, అక్టోబర్ 21, నవంబర్ 23, డిసెంబర్ 24, జనవరి 19, ఫిబ్రవరి 24, మార్చి 23 రోజులు పనిదినాలతో మొత్తం 226 పనిదినాలు కొనసాగాయని ప్రకటించారు.

స్వీకరిస్తారని.. నేరుగా దరఖాస్తులను స్వీకరించరని నోటిఫికేషన్లో స్పష్టం చేశారు. బానియర్ కళాశాల ప్రాంగణాన్ని ఒకే ప్రాంతంలోకి మార్చడం, సాఫ్ట్ లైదా కళాశాల పేరులో మార్పులు.. (ఉదా., బాలికల నుండి కోఎడ్యుకేషన్) కోసం ప్రతిపాదనలతో దరఖాస్తు సమర్పించాలి. జూన్ 8 తర్వాత వచ్చిన అభ్యర్థులను తిరస్కరించనున్నట్లు తెలిపారు. మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలో తనిఖీలకు రూ. 65వేలు, అడ్మినిస్ట్రేషన్ ఫీజు రూ. 16000 కాగా మున్సిపాలిటీ పరిధిలో రూ. 50వేలు తనిఖీలకు, రూ. 14వేలు అడ్మినిస్ట్రేషన్, ఇత గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో తనిఖీలకు రూ. 20వేలు, అడ్మినిస్ట్రేషన్ రూ. 5వేలు చెల్లింపాల్సి ఉంటుంది. 4 కాలేజీల రెంబే ఎక్కువ ఉన్న వారు, అదనపు సెక్షన్ల ఉన్నవారు అదనంగా చెల్లింపాల్సి ఉంటుంది. అలాగే ఒకేషనల్ కాలేజీలకు మున్సిపల్ కార్పొరేషన్ పరిధిలో తనిఖీలకు రూ. 60వేలు, అడ్మినిస్ట్రేషన్ రూ. 5వేలు, మున్సిపాలిటీ పరిధిలో, రూ. 36వేలు తనిఖీలకు, రూ. 5వేలు అడ్మినిస్ట్రేషన్, గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో తనిఖీలకు రూ. 16వేలుగానూ, అడ్మినిస్ట్రేషన్ రూ. 5వేలుగా నిర్ణయించారు.

మాత్రం పైనే లైన్ వేసుకునేందుకు అనుమతిచ్చారని మాజీ కార్పొరేట్, కోడలు ఆర్డీఎల్ మంత్రికి వివరించారు వెస్సీ లైన్ వేసుకునేందుకు వారు ఎలాంటి అడ్డంకులు పెట్టరు పనులు ప్రారంభించవచ్చునని వారు తెలిపారు. శాశ్వతంగా నిలిచిపోయే లిఫ్ట్ వెళ్ల ద్వారా నియోజకాల చేపట్టాలని.. గతంలో కట్టిన వెళ్ల ద్వారా లిఫ్ట్లు పోయాయని ఆలా కాకుండా పటిష్టంగా వెళ్ల ద్వారా ములను ఏర్పాటు చేయాలని అధికారులు ఆదేశించారు. అలాగే కొన్ని ఎఎన్ఎస్ కాలను బ్రిడ్జ్ లు కూలిపోయే దశలో ఉన్నాయని వాణీని వెంటనే అవసరమైన ప్రతిపాదనలను తనకు అందిస్తే అనుమతులు మంజూరు చేస్తామన్నారు. పంచాయతీరాజ్ ఆర్డీబి రోడ్లన్నీ ఇరుకుగా ఉన్నాయని తెలిపారు. రోడ్ల వెంట ఉన్న రైతులు అక్రమంగా దాన్ని, రోడ్ల మీదనుంచి అంతవరకు ఉండే అంతవరకు రోడ్ల వేయాలని, రోడ్ల నిర్మాణాల విషయంలో రాజ్ ప్రసక్తి లేదని అధికారులకు తెల్పి చెప్పారు. కోడల, మాజీ మంత్రిని నియోజకవర్గాలలో చేరువులను అక్రమంగా వాణీని వెంటనే గుర్తించి స్వాధీనం చేసుకోవాలని కలెక్టర్ ను ఆదేశించారు. మేక్ చేరువు ఎఎన్ఎస్ కాల పై ఉన్న మూడు బ్రిడ్జ్ లు కూలిపోయే ప్రమాదం ఉందని వెంటనే వాణీకి ఎన్ఎస్ వేసి పంపించాలని ఇరిగేషన్ ఈఈ ను మంత్రి ఆదేశించారు.

# స్వీడ్ హోస్టల్ ఇంటి వద్దకే రాములీల కల్యాణ తలంబ్రాలు, అక్షింతలు

### హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3, ప్రభాతవార్త: ధర్మ అయోగ్యంగా పేరు పొందిన

భద్రాద్రిలో ఈ నెల 6న శ్రీరామవని సందర్భంగా జరగనున్న కళ్యాణ వ ఏర్పాట్లకు మనంగా జరుగుతున్నాయి. సుదూర ప్రాంతాల నుంచి ఈ ఉత్సవాలకు కన్నులారా వీడ్చేందుకు, కళ్యాణి ఉపయోగించిన అక్షింతలు, తలంబ్రాలు భక్తులు డిమాండ్ చేస్తున్నారని భక్తుల కోసం దేవాలయాలు సహకారంతో పోస్టల్ శాఖ ప్రత్యేక ఏర్పాట్లు చేసింది. ఇందులో భాగంగా కళ్యాణి తలంబ్రాలకు ఉపయోగించే అక్షింతలు, తలంబ్రాలకు భక్తులు పొందేందుకు పోస్టల్ డిమాండ్ మెంట్ ఒక ప్రత్యేక సౌకర్యాన్ని లభిస్తోంది. అర్జున తలంబ్రాలు, అక్షింతలు సేవ అర్హులు బుక్ చేసుకునేందుకు అవకాశాన్ని తెలంగాణ పోస్టల్ శాఖ కల్పిస్తోంది. ఈ సేవలను పొందాలనుకునే భక్తులు సమీపంలో పోస్టల్ శాఖను సంప్రదించాలని కోరింది. భక్తులకు భద్రాచలంలో శ్రీ శీతలామహాలక్ష్మి స్వామి దేవస్థానం నుంచి ప్రసారం, ముత్యాల కళ్యాణ తలంబ్రాలను భక్తుల చిరునామాకు స్వీడ్ హోస్ట్ ద్వారా పంపిణీ చేస్తారు. అయితే భక్తులు ముత్యాల కళ్యాణ తలంబ్రాల కోసం రూ.150లను చెల్లింపాల్సి ఉంటుంది. ఈ సదుపాయాన్ని ఉపయోగించుకునే భక్తులకు ఇంటి వద్దకే ముత్యాల తలంబ్రాలు, అక్షింతలు పొందవచ్చని పోస్టల్ శాఖ తెలిపింది.

# ప్రభుత్వం రూ.279 కోట్లు చెల్లించకపోవడంతో జాప్యం

### గుట్టకు ఎంఎంటిఎన్ రైలుపై ఎంపి చామల కిరణ్ ప్రశ్నకు కేంద్రం జవాబు

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3, ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఘట్టేనర్ నుంచి యాదగిరి గుట్టకు ఎంఎంటిఎన్ రైలు మార్గం నిర్మాణానికి తనవంతు వాటా నిధులు రూ.279 కోట్లు చెల్లించకపోవడంలోనే జాప్యం జరుగుతోందని రైల్వేమంత్రి అశ్వినీ వైష్ణవ్ సమాధానం ఇచ్చారు. లోకసభలో హైదరాబాద్ నుంచి యాదగిరి గుట్టకు ఎంఎంటిఎన్ ప్రాజెక్టు ఎప్పటిలోగా పూర్తిచేస్తారని ఎంపి కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి అడిగిన ప్రశ్నకు మంత్రి అశ్వినీ వైష్ణవ్ సమాధానం చెప్పారు. 2016లోనే ఎంఎంటిఎన్ పై తెలంగాణ ప్రభుత్వంలో కేంద్ర రైల్వేకు ఒప్పందం జరిగిందని 1:2 నిష్పాతిలో పనులు చేపట్టాలని నిర్ణయించి అదే యేడు నిధులు కూడా మంజూరు చేశామని తెలిపారు. వామలకిరణ్ కుమార్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ కేంద్రమే తన నిధులతో ఎంఎంటిఎన్ ఘట్టేనర్ నుంచి యాదగిరి గుట్టకు ప్రాజెక్టును పూర్తిచేయాలని సూచించారు.

# గ్యాస్-1 రాక్వీర్ డ్యామ్ పనులకు శ్రీకారం

### హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3, ప్రభాతవార్త: పోలవరం ప్రాజెక్ట్ లో కిలకమైన గ్యాస్

1 రాక్వీర్ డ్యామ్ పనులకు గురువారం శ్రీకారం చుట్టారు. జలవనరుల శాఖ, పోలవరం ప్రాజెక్ట్ అథారిటీ (పీపీఏ), మేష్టు ఇంజనీరింగ్ అండ్ ఇన్ఫ్రాస్ట్రక్చర్ లిమిటెడ్ (ఎంకెఐసీఎల్) అధికారులు ప్రాజెక్టును ప్రారంభించే పూజా కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. గ్యాస్ 1 రాక్వీర్ డ్యామ్ ను సుమారు 25 మీటర్ల ఎత్తులో 540 మీటర్ల పొడవున నిర్మిస్తారు. ఈ సందర్భంగా జల వనరుల శాఖ, పీపీఏ అధికారులు, ఎంఎంఐఆర్ ప్రతినిధులు మాట్లాడుతూ నిర్మిత గడువులో ప్రాజెక్టు నిర్మాణాన్ని పూర్తి చేసేందుకు ప్రజాశాఖ బద్ధంగా పనులు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. అన్ని విభాగాలు సమన్వయం చేసుకుంటూ పనులు వేగవంతం చేసి ప్రాజెక్టును గడువులోగా పూర్తి చేయాలి అని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నట్లు తెలిపారు. పూజా కార్యక్రమంలో పోలవరం ప్రాజెక్టు సీఈ కే నరసింహమూర్తి, ఎన్కె రెడ్డి రామచంద్రరావు, ఈఈ కే బాలకృష్ణ, పీపీ ఏసీఈ రమేష్ కుమార్, ఎంకెఐసీఎల్ జాయింట్ డిప్ డైరెక్టర్ ఆఫీసర్ సతీష్ బాబు అంగర, జీఎం గంగాధర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# జోయలుకాన్ ఆధ్వర్యంలో జ్ఞోయన్స్ డైమండ్ జ్యువెలరీ ప్రదర్శన

హైదరాబాద్, ఏప్రిల్ 3, ప్రభాతవార్త: జోయలుకాన్ ఆధ్వర్యంలో డైమండ్ జ్యువెలరీ ప్రదర్శన నిర్వహించనున్నట్లు జోయ్ అలకాన్ ఎం.సి.చైర్మన్ జోయ్ అలకాన్ అన్నారు. గురువారం ఆయన పంజాగుట్టలోని జోయలుకాన్ ఫోటోలో ఈ ప్రదర్శనను ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఈ ప్రదర్శన ఈ నెల 20 వరకు ఉంటుందని తెలిపారు. పంజాగుట్టలోని పోలవరం నిర్వహించనున్న ఈ ప్రదర్శనలో అనేక రకాల డైమండ్ జ్యువెలరీలను ప్రదర్శించనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. ముఖ్యంగా అనే కలకే డైమండ్, ప్రెషన్ జ్యువెలరీ ముఖ్య ప్రత్యేకమైన కలకేను ప్రదర్శిస్తున్నారు. ఈ డైమండ్ జ్యువెలరీ ప్రదర్శనలో ప్రతి ఆభరణం ప్రత్యేకంగా రూపొందించినట్లు తెలిపారు. బ్రిటిష్







